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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:364 av Linus Sköld (S)
Norra Sverige i regeringen
Linus Sköld har frågat statsministern hur han avser att agera för att kompensera för bristen på statsråd från norra Sverige i regeringen?
Frågan har överlämnats till mig.
Låt mig inledningsvis konstatera att regeringens statsråd förväntas representera hela landet, oavsett geografisk hemvist. Därför för den här regeringen en politik där hela landet ges möjligheter att utvecklas utifrån sina särskilda förutsättningar. 
Inom mina egna ansvarsområden - den regionala utvecklingspolitiken, landsbygdspolitiken och sammanhållningspolitiken - finns flera av verktygen för att göra detta möjligt. 
[bookmark: _Hlk153180140]För 2023 har regeringen fördelat cirka 573 miljoner kronor i medel för regionala utvecklingsåtgärder till våra fem nordligaste län. Det är medel som regionerna själva beslutar om och som ska finansiera insatser utifrån utmaningar och prioriteringar i respektive län. 
Den regionala utvecklingspolitiken och det svenska genomförandet av EU:s sammanhållningspolitik är nära sammankopplade. Regionalfonden ska bidra till ett mer konkurrenskraftigt och grönare Europa, vilket också avspeglar sig i de regionala programmen i norra Sverige, dvs. Övre Norrland respektive Mellersta Norrland. Totalt omsluter de båda programmen knappt 7,9 miljarder kronor som kan användas till att driva utvecklingsprojekt inom miljö och klimat, företagande, innovationer och kompetensförsörjning 2021–2027.
Jag vill i sammanhanget även särskilt nämna Fonden för en rättvis omställning som omsluter cirka 2,9 miljarder kronor 2021–2027. Fonden, som bland annat ska gå till omställningen av stålindustrin i Norrbotten och metallindustrin i Västerbotten, är viktig för att minska koldioxidutsläppen samtidigt som vi behåller och utvecklar konkurrenskraften i norra Sverige.
Regeringen fortsätter sitt arbete för att villkoren för att bo, verka och leva i hela landet ska stärkas. 
Stockholm den 20 december 2023



Peter Kullgren
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